

## 政通路小学 “个需”版面秀出孩子们特色



“看,这幅画画的多逼真呀,简直是栩栩如生!”“她推荐的这篇文章确实非常好,我也在看。”这是二七区政通路小学的学生在学校推出的“个需”版面前发出的感慨声。

政通路小学依据学校的教育哲学和培养目标,基于社会对多元人才的需求,基于学校的发展,基于教师的需求,基于家长的需求,基于学生成长的需求构建了“个需教育”,致力创设人文智慧的校园文化。以生为本,学校的每个空间都是因学生所需而设,秀了场、撇英园、涂鸦墙、“个需”版面……

政通路小学全体教育人在用心、用情寻找适合每一个学生成长

的教育方式。这不孩子们在课间又来到了“个需”版面前欣赏着自己或伙伴的作品。“个需”版面是为了满足学生进行自我展示与被别人认同的需求而设的,教学楼每一层都有,每一块版面一个学生编辑部,学生自愿投稿,编辑部的学生进行审稿,校稿,编辑。每一位孩子只要觉得自己的作品是优秀的,都可以写出推荐理由,进行投稿。也可能这一副作业,这一副字不是学校的“number one”,但只要理由充分,足够自信,就会被采用,因为它是唯一的!

郑州晚报记者 王菁  
通讯员 郭淑红 文/图

## 中原区外国语小学 召开安全教育进课堂推进会

为进一步推进学校安全教育进课堂工作深入开展,近日中原区外国语小学安全教育进课堂推进会在学校多媒体教室召开。

在推进会上,该校负责人指出,学校安全教育课主渠道作用不容忽视,通过课程的学习,目的是提高学生的安全自救自护意识,树立尊重和珍爱生命的观念,培养学生在危险面前自救自护能力,让学生把安全生活作为一种习惯。希望老师在去年安全课的基础上,每两周至少开设一节安全教育课。

据了解,该校对安全工作一直非常重视,每学期开学初都要上安全第一课,并对教室、办公室等人员密集场所进行安全隐患排查,同时教师层层签订安全、消防目标责任书,明确安全责任,还向家长发放《防溺水告知书》《交通安全告知书》等,密切家校联系,消除学生安全管理的盲区,提高学生家长和监护人的责任意识,构建立体化的学生安全防护网。

郑州晚报记者 董占卿  
通讯员 张大伟 彭鑫

## 82中: 翰墨飘香 滋润绚丽人生

环境能陶冶人,环境能改变人。郑州82中积极开展书法写字教育教学活动,培养了一批又一批书法爱好者,为学生全面发展、多彩成长打下了扎实基础。

82中在书法写字教学的实践中,积极创设书法艺术氛围,熏陶艺术人生。教学楼设有书法艺术橱窗,这些橱窗成为学生自主熏陶的空间,这些不会说话的墙壁发挥了独特的育人功能。教室里,有自己班的“书法角”,“书法角”成了学生的个性展示台,张贴、陈列着学生的优秀作品。走进校园,虽不能感受到高层次的书法艺术布局,但却能让人置身于充满笔墨清香的氛围中。

教师当好表率。书法不仅仅

是毛笔字,也包括硬笔字。学校不要求学生成名成家,学生学习书法,以楷书、隶书、硬笔字为主。有的老师毛笔字不会写,就和学生一起练,给学生起到一个“活到老、学到老”的良好表率。老师们教学之余,也主动练习书法,掌握书写技巧,这些都为课堂书法指导注入了源头活水。同时,教师们根据自己喜欢的字体在课堂上随时穿插教学,从而极大地开阔了学生的视野,激发了广大学生的书写兴趣。

82中积极开展校内书法比赛,组织学生参加全国、省、市各级各类书法竞赛,让学生在竞赛中看到进步和发展。82中已有多人在省、市级书法比赛中获得奖项。

郑州晚报记者 王菁

## 幸福路小学 让校园因孩子们而美丽

春天是一年最好的季节,春天也是好习惯养成的最好季节。二七区幸福路小学日前开展了“让校园因我们而美丽——走进自己阳光的一天”活动。

孩子们到校后,自己要检查自己的小手是否干净,指甲是否修剪,防止病从“手”入,自己检查自己的衣着是否整洁,防止病从“衣”起。离开学校,孩子们要自己检查自己的小桌斗、书包是否规整,防止病从“坏习惯”侵扰。

活动前,学校各年级中队还成立了自己的“阳光爱心督察小队”,早

上、中午、下午,对班级卫生、班级消毒等情况进行督察,对班级个人卫生进行监督,让同学们养成阳光的生活和学习习惯,从小事做起,从我先行。下午两节课后,学校各年级中队的“阳光爱心督察小队”还积极义务打扫班级卫生。“阳光爱心督察小队”的“小雷锋们”,他们最后还要评出班级的阳光同学……此次活动,同学们都觉得开展得很有意义,这是最美的一天,最有序的一天。

郑州晚报记者 王菁  
通讯员 魏军楼

## 建新街小学 组织孩子们寻找春天在哪里



在春姑娘的热情召唤下,二七区建新街小学的师生们纷纷行动起来,走进大自然寻找鲜活的春之生命,走进公园里感受鲜花盛开的春之美景,走进学校“生态园”触摸娇嫩的植物,用自己的智慧和双手把春的气息传播……为了引导学生学会留心观察、尊重生命、热爱生活,“行知教育”理念下的建新街小学借助“行知课堂”教学、“校本课程”体验等平台,引领师生开展了形式多样、内涵丰富的“行知”体验活动。经过精心策划和准备,师生们结合“找春天”的主题,近期陆续开展了生动的体验活动——低中年级的语

文老师结合语文教学内容,在家长志愿者的积极参与下分别带孩子走进春天,进行“找春天”的综合实践活动;“奇趣动植物”校本课程的老师们则带领学生在学校的“新新”生态园里进行植物种植和观察;班级“动植物乐园”在大家的精心布置下倍显生机,与教室里的书香氛围交相辉映!孩子们图文并茂的观察日记、精美的综合实践小报、与春比美的可爱照片、郁郁葱葱的班级植物,无不向我们传递着春的活力、春的希望。

郑州晚报记者 王菁  
通讯员 徐淑敏 文/图

## 淮东小学 举行“帮助别人,温暖你我”的活动

春暖花开之日,二七区淮河东路小学举行了别开生面的“帮助别人,温暖你我”的活动。

新的一周开始,学校就为每位教师发放了“出彩淮东人”卡片,鼓励学生为别人多做好事,每一位做好事的学生,老师都会及时给这位学生发放一张“你真棒”的“出彩淮东人”卡片,学生集齐10张“你真棒”卡片,可到大队部领取特色书签一个;集齐3个特色书签,可到大队部领取“淮东好学生”特制奖章一枚,家长收到大队部名义发的表扬信息;集够2枚奖章,可领取带有校标的帽子一顶,并且可以与自己最喜欢的老师进行合影。

如今走在淮东校园,同学们说的最多的一句话就是:今天我

做好事了?做好事已经成为淮东学子的一个习惯。

郑州晚报记者 王菁  
通讯员 牛玉婷 孙岚

